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主題式教案表 

單元名稱 

性別議題大家談 

接納自己與他人的性傾向、性別

特質與性別認同 

設計者 崇明國中  林慧貞 

實施年級 七~九年級 節數 1 

課程實施時間 

□校訂必修/選修 

□團體活動時間 

■彈性學習課程/時間 

■領域/科目 

總綱核心素養 
A 自主行動 

A2 系統思考與解決問題 

議題 

核心素養 
性(A1)尊重多元的性別氣質、性傾向與性別認同，以促進性別的自我瞭解，

發展不受性別限制之自我潛能。 

學習主題 1.生理性別、性傾向、性別特質與性別認同多樣性的尊重 

實質內涵 性 J1 接納自我與他人的性傾向、性別特質與性別認同。 

學習目標 

1. 能寫出或說出自己的生理性別、性別認同、性別特質和性傾向 

2. 能了解成長過程中，性別對個人發展的影響 

3. 能了解並接納非傳統性別氣質的同學 

教學資源 

1.自編 ppt 

2.【蔡依林 PLAY 世界巡迴演唱會- 臺北站】「不一樣又怎樣」紀錄片-葉永鋕

篇      https://www.youtube.com/watch?v=V_M9ZId2QAY 

3. 《鏡週刊 鏡相人間 》我的身體有個祕密 陰陽人丘愛芝 

    https://www.youtube.com/watch?v=kACakK3oU4A 

4. 美國 9 歲跨性別女孩艾芙莉 登上國家地理雜誌封面 

    https://www.youtube.com/watch?v=nt10YXiPtCk 

5.【國內新聞】青春大調查─性別光譜《青春發言人》 

    https://www.youtube.com/watch?v=EWjWm9rm8l4 

6. 【丹麥女孩】首支預告- 2 月 12 日 活出真我 

     https://www.youtube.com/watch?v=8wawYBCcGUs 

7. 【蔡依林 PLAY 世界巡迴演唱會- 臺北站】「不一樣又怎樣」紀錄片-曾愷

芯篇    https://www.youtube.com/watch?v=USWM5rdM7sU 

8. “你當時穿什麼？”展覽解除對性侵的誤解 

    https://www.youtube.com/watch?v=JG-ZSxhe_XM 

9. 素顏又怎樣？南韓女性「掙脫束衣」運動延燒 

    https://www.youtube.com/watch?v=Zq51xKG-hyU 

10.性侵迷思沒有不見，只是你沒用心看見     

https://www.38.org.tw/news2_detail.asp?mem_auto=341&p_kind=%E7%8F%BE%E4%

BB%A3%E6%B6%88%E6%81%AF&p_kind2=%E5%BF%83%E6%83%85%E5%AF

%AB%E7%9C%9F 

 

學習活動設計 

學習活動 時間 備註 

https://www.youtube.com/watch?v=V_M9ZId2QAY
https://www.youtube.com/watch?v=kACakK3oU4A
https://www.youtube.com/watch?v=nt10YXiPtCk
https://www.youtube.com/watch?v=EWjWm9rm8l4
https://www.youtube.com/watch?v=8wawYBCcGUs
https://www.youtube.com/watch?v=USWM5rdM7sU
https://www.youtube.com/watch?v=JG-ZSxhe_XM
https://www.youtube.com/watch?v=Zq51xKG-hyU
https://www.38.org.tw/news2_detail.asp?mem_auto=341&p_kind=%E7%8F%BE%E4%BB%A3%E6%B6%88%E6%81%AF&p_kind2=%E5%BF%83%E6%83%85%E5%AF%AB%E7%9C%9F
https://www.38.org.tw/news2_detail.asp?mem_auto=341&p_kind=%E7%8F%BE%E4%BB%A3%E6%B6%88%E6%81%AF&p_kind2=%E5%BF%83%E6%83%85%E5%AF%AB%E7%9C%9F
https://www.38.org.tw/news2_detail.asp?mem_auto=341&p_kind=%E7%8F%BE%E4%BB%A3%E6%B6%88%E6%81%AF&p_kind2=%E5%BF%83%E6%83%85%E5%AF%AB%E7%9C%9F
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*******************第一節******************** 

一、引起動機 

    老師引導學生思考：每次在做測驗填寫基本資料

時，都會有同學產生勾選困難的情況，今天我們就

來好好了解一下他/她們的困境。(學生可能會有一些

騷動，可以邀請 2-3 位同學分享自己或別人的經

驗。) 

二、發展活動：PPT 教學並完成學習單 

三、統整活動 

1.教師統整重點，請學生完成學習單，邀請 2-3 位同

學分享心得。 
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請資訊股長打開電腦單槍備
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發下學習單 
 

參考答案： 

一、類別： 

  生理性別 

  性別認同 

  性別特質 

  性傾向 

四、性別迷思大考驗 

1.╳ 

2.╳ 

3.╳ 

4.╳ 

5.╳ 

6.○ 

7.○ 

8.╳ 

9.╳ 

10.D 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

收學習單 
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性別議題大家談 

班級：            座號：            姓名：________________ 

一、試者畫出自己在光譜上的位置(可輔以文字描述) 

 

    類 別 名 稱 

 

_________________ 

 

_________________ 

 

_________________ 

 

_________________ 

二、分享一個自己曾經遇過的、因為性別所產生的差別待遇經驗。 

 

 

三、假如可以選擇，我下輩子想當女生/男生？為什麼？ 

 

 

四、性別迷思大考驗 

(      )1.女性會受到性騷擾或性侵害，往往是因為她的穿著打扮暴露、言談舉止不當引起。 

(      )2.女人比較情緒化，常常是不可理喻的。 

(      )3.女生通常比男生愛講話。 

(      )4.性別氣質偏陰柔的男生，長大後比較可能就是同志。 

(      )5.有同性戀傾向的人，是可以經由教育或輔導來改善的。 

(      )6.男女個體的差異遠高於性別的差異。 

(      )7.不論男女戀、男男戀、女女戀，只要彼此真心相愛，都應該受到尊重。 

(      )8.性別平等教育就是女權主義的教育，要將女生都教導成女強人。 

(      )9.女人心海底針，常會口是心非；男人堅毅果決，較心口如一。 

(      )10.下面哪種觀念是正確的？(A)只有女性才會遭到性侵害 (B)性侵害的加害人都是陌生

人 (C)只要奮力抵抗，就能避免性侵害的發生 (D)講黃色笑話讓對方感到不舒服就可算

是性騷擾。 

五、本堂課心得(30 字以上)~ 


